

Женя только узнает этот мир, и ей очень нужны любящие родители, которые помогут и приласкают. Верим, что вскоре у нее, как и у всех героев рубрики, появятся любящие мама и папа.

ИШУ МАМУ!

**Женя, 1 год и 6 месяцев,
Усолье-Сибирское:**

— Месяц назад Женечка нас порадовала — начала ходить, — рассказывает воспитатель Анастасия Шувалова. — Сейчас вовсю учится говорить и даже пробует самостоятельно управляться с ложкой. Как любой маленький ребенок, она подвижна: обожает играть в мяч, кататься с горки, танцевать и водить хоровод. Не скучает, даже если остается одна, всегда найдет интересное занятие, может подолгу рассматривать картинки в книжке или аккуратно собирать пирамидку. В два счета Женю могут развеселить мыльные пузыри: увидев их, она хочет в голос, изо всех сил старается поймать. Если плачет, то успокоить ее можно простым способом — взять на руки и покачать. Она в ответ нежно прижимается к груди, обнимает — и слез как будто не было. Любит ласкаться, не житься, иногда даже хитрит — показывает, якобы у нее что-то болит, лишь бы взяли на руки. Малышка растет, и ее характер меняется: так еще совсем недавно она была застенчивой скромницей, а сейчас может и сдачи дать, если кто-то к ней полезет.

КОНТАКТЫ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ УДОЧЕРИТЬ ДЕВОЧКУ: 664025, г. Иркутск, ул. Канадзавы, 2, каб. 103. Управление по опеке и попечительству, отдел по ведению регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Тел.: 8 (3952) 52-75-71, 52-75-73. Контактное лицо — Оксана Владимировна Иванова.

**АВТОРИТЕТНЫЙ ЭКСПЕРТ
«СТАРХИТ» РАССКАЖЕТ ВСЕ,
ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ МАМАМ
ОБ ИХ ДЕЯХ.**

ЕКАТЕРИНА КЕРОВА,
главный редактор
журнала «Счастливые
родители»

668-летняя дочь часто на мои запреты едко замечает: «А вот Маше мама разрешает», показывая тем самым, что мама ее подруги добрая и понимающая, а я домашний тиран. Как правильно на это реагировать? **Татьяна, Санкт-Петербург**



Женя любит кукол, как маленькая мама, кормит их, убаюкивает.

— Не говорите: «Меня не интересует, что разрешают другим детям». Объясните, что все семьи разные и в каждой свои правила. Традиции и установки вашей должны быть простыми и понятными, их нужно почаще обсуждать с детьми, объяснять, почему в вашем доме принято поступать именно так, а не иначе. Привлекайте девочку к решению разных вопросов, чтобы она почувствовала, что в семейной жизни есть много случаев, когда вы будете рады прислушаться к ее мнению.

66Моему сыну 2,5 года. Он всех боится, начинает плакать, если к нему на улице подходит взрослый или ребенок, активно настаивающий

на общении. Как избавить его от страха перед незнакомыми людьми? **99**

МАРИНА, Казань

— Это надо делать постепенно. Большую роль играет ваш образ жизни. Если у вас будут часто бывать друзья, тем более с детьми, это станет для малыша стимулом к общению. Многое зависит и от нашего настроя в момент встречи с другими людьми. Напряжение и неловкость быстро передаются ребенку, вселяют в него тревогу. Так что подумайте над собственными реакциями и способами общения. Если вы полагаете, что мальчик чересчур тревожен, пуглив или возбудим, стоит обратиться за советом к невропатологу.

СВОИ ВОПРОСЫ ЭКСПЕРТУ ПРИСЫЛАЙТЕ НА ПОЧТУ REDACTOR@STARHIT.RU